

市人社局继续强化就业优先导向,开展一系列就业创业工作

# 2025年城镇新增就业人数4.3万人

本报讯 记者杨亚娟报道:就业乃民生之本,是社会稳定与经济发展的基石。近日,记者从全市人力资源和社会保障工作会议上获悉,2025年市人社局将继续强化就业优先导向,开展一系列就业创业工作,实现全年城镇新增就业人数4.3万人,失业人员再就业人数7000人,就业困难人员就业人数1500人的目标。

为让符合条件的企业和劳动者及时享受政策红利,市人社局2025年将重点扶持关键领域、行业、城乡基层及中小微企业,助其吸纳就业,并充分运

用政策工具,为经营主体减负稳岗。同时,健全创业支持体系,在85%的县(区)设融资服务基层站点。各县(区)制定县级创业载体的具体认定标准,至少认定1个县级创业载体,实现创业孵化基地“县县全覆盖”,保障全市就业工作顺利推进。

针对高校毕业生等就业群体,开发适配毕业生的优质市场化岗位,稳定事业单位、“三支一扶”招聘规模,实施见习岗位募集计划。今年,市人社局将开展50期“求职能力实训营(学员班)”培训1500人,并落实“1131”实名服务,促

进有就业意愿的毕业生和登记失业青年应就业尽就业,有针对性强化困难家庭毕业生的兜底帮扶。

对于农民工就业问题,市人社局将积极拓展外出务工和就近就业渠道,借助四大省级劳务品牌,强化“一县一品”培训,推动劳务品牌建设提质增效。对残疾、长期失业等困难群体,健全帮扶机制,综合运用公益性岗位托底帮扶,确保零就业家庭动态清零。

同时,市人社局将构建全市统一、涵盖就业工作全流程的智能化信息平台,实现市、县、乡、村就业社保服务贯

通融合,并启动2025年“就业援助月”专项活动,全年开展“10+N”公共就业服务活动不少于400场,提供岗位40万个以上。

不断健全人力资源市场体系。推进潞城区、潞州区和荣通市级人力资源服务产业园规范运作、业态丰富和集聚发展。支持襄垣县、上党区、沁源县、长子县、屯留区建设产业园,形成“1+2+N”体系。同时,积极引入知名人力资源企业,鼓励企业助力公共就业服务机构建设,全力推进各项就业工作顺利进行,为我市经济社会发展贡献力量。

## 新春走基层 文化中国年

### 纸上华彩迎春来

赵海鹏 陈邦菊

岁末将至,敬颂冬绥。近日,武乡县群众文艺楼气氛热烈,年味儿正浓,一场名为我们的节日·欢乐中国年“年画里的旧时光”寻找年味儿传统年画展正在开展,广大群众齐聚一堂,共同寻找记忆中的年味儿。

步入展厅,仿佛走进时光回廊,50多幅年画有序陈列,分为创业年华、激情岁月、难忘时光、春潮涌动4个板块,展示了不同时期年画创作的艺术特色,见证了各个年代伟大祖国的发展变化,吸引了众多群众驻足观赏。

“听说这儿有年画展,就带孩子来看看,感受一下浓浓的过年气氛,对年画这一宝贵的文化遗产,现在的孩子们了解得太少了,希望在她心里种下一棵传统文化的小苗。”市民邓云嘉带着8岁的女儿观赏名为《英雄笑谈纸老虎》的绘画作品,惟妙惟肖的年画引来孩子的阵阵赞叹。

一张张年画,透着浓浓的年味儿,承载着满满的节日喜庆,记录着人民的幸福生活。

“大家看,这幅名为《太行山上稻谷香》的作品就是老艺术家刘向金的手笔,当年可是武乡家家户户都要贴的年画。”武乡县文联主席张红伟热情地介绍。年画中,太行山上层层叠叠的梯田里,金黄的稻谷随风摇曳,饱满的稻穗压弯了腰,勤劳智慧的武乡人民用上了脱粒机,脸上洋溢着幸福的微笑。

曾几何时,年画寄托着深厚的民俗情感,传播着质朴的劳动智慧,作为寻常百姓家过年的必备之物,深深地影响了一代又一代中国人。

“年画展一开,年味儿更浓了!”市民陆成峰说,在自己小时候,一到过年,家里长辈总要在门上贴年画,喜气又祥和。

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”大约两千年前,百姓就在门上画神的形象以驱邪纳吉,这就是后来的年画。这是我国民间特有的一种绘画体裁,一般采用木版水印或半印半绘的方式制作,线条清晰,色彩明快,绘制过程中的一刀一刻、一笔一画,尽显古朴的劳动人民所饱含的专注、敬业、求精、革新的匠人精神。

“在新春佳节来临之际,希望通过年画展,给群众带来喜庆祥和的节日氛围,让大家提前感受到新年新气象、新年新风貌,也进一步弘扬中华优秀传统文化、培育树立文明新风,丰富人民群众的精神文化生活。”张红伟说。

从千年前的驱邪纳吉到今天的迎春纳福,年画承载着千百年来一代代中国人对美好生活的寄托和永远向上的精神情怀,是中国年的不老图腾。

我市21家景区春节期间免首道门票

### 来长治过年 共赴浪漫之旅

本报讯 记者李茹报道:春节假期即将到来,1月18日,记者自市文旅局获悉,春节期间,我市21家景区将免首道门票,广大市民游客可以尽情畅游美景,乐享新春佳节。

据了解,此次春节期间免首道门票的21家景区包括:武乡八路军文化园、壶关太行双龙谷、武乡县八路军太行纪念馆、武乡县鲁迅艺术学校下北漳旧址景区、沁源宝灵山景区、黎城县丹泉小镇、屯留石泉海田园艺术庄园、长子县潞酒文化园景区、长子县九连环大院景区、沁源丹雀小镇、平顺县上党中药材文化园、潞州区太行军工文化园(刘伯承工厂旧址)、潞州区漳泽湖国家城市湿地公园、沁县二郎山景区、沁县走马岭、潞城区神头之战纪念馆、潞城区八路军总部北村旧址、武乡县八路军总部王家峪旧址纪念馆景区、武乡百团大战砖壁旧址、壶关常平小镇、平顺县九天圣母庙景区。

长子县

### 立功喜报情暖新春

本报讯 1月17日,在新春佳节到来之际,长子县人武部、县退役军人事务局联合组成军地送喜报工作组来到碾张乡、南陈镇等地,向荣立三等功的现役军人郭佳鑫等11名家属送上立功喜报及慰问金,表达对军人军属的崇高敬意。

在军人代表郭佳鑫家中,工作组与军人家属亲切交谈,感谢他们为部队培养了优秀人才,并与郭佳鑫进行视频连线,向他们表示祝贺。希望军人家属一如既往地支持“前方”,守好“后方”,鼓励郭佳鑫继续为国家和部队争光、为家乡赢得荣誉,以模范形象引导更多家乡有志青年参军入伍。

当前,正值2025年春季征兵宣传的关键时期,军地联动将一张张立功喜报及时送到立功军人家中,不仅让军人军属增添了更多荣光,更是一张张生动的宣传报,让“长子好兵”成为最亮的征兵名片,激励更多有志青年参军入伍、建功军营。(刘峰)

屯留区举办2025年“我们的节日·欢乐中国年”新时代文明实践书画摄影展

### 墨香福韵绘新春 文化传承润心田

本报讯 记者王晶晶报道:近日,由屯留区新时代文明实践中心、区总工会、区文联联合举办的2025年“我们的节日·欢乐中国年”新时代文明实践主题活动暨“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程”书画摄影展在屯留会堂开展。

此次活动共展出192幅书画摄影作品,这些作品皆源自职工日常,却闪耀着不凡的艺术光彩。书画摄影展旨在让职工的才情得以绽放,让文化的力量浸润

人心,激励广大职工在新时代新征程中,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,书写劳动新篇章,绘就幸福新画卷,为全区的繁荣发展添上浓墨重彩的一笔。

书画展区,一幅幅书法作品笔力遒劲、气势恢宏,以其丰富的色彩和生动的形象,展现了书法艺术的独特魅力,描绘了大自然的壮美与和谐。摄影展区同样精彩纷呈。镜头下,职工们忙碌的身影、城市乡村的美丽风光……一幅幅生动的

画面定格了时代的变迁和劳动的美丽。这些作品不仅记录了职工们的辛勤付出和无私奉献,更展现了他们在新时代新征程中的昂扬斗志和坚定信念。

此次活动的举办,不仅为职工们提供了一个展示才情的平台,更是一次文化的盛宴和精神洗礼。它激励着广大职工在新的一年里,投身到各项工作中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

#### 今日天气

晴天转多云  
2-3级偏东风  
最低气温-7℃ 最高气温10℃

中午前后紫外线  
强度为3级,弱,外出  
时不需要防护。

#### 生活指数预报

穿衣指数为6  
级,以穿棉衣、羽绒  
衣等为宜。

晨练指数  
为3级,较适宜  
晨练。

#### 明日天气

晴天间多云,局部地区有零星小雪  
2-3级偏东风  
最低气温-8℃ 最高气温9℃

